

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.249

CACERES, SABADO 6 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 263

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 5 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad, con fuego de fusil y cañón.

OCTAVA DIVISION.—Asturias: Se ha llevado a cabo, en el sector de Escampleros, una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose la línea de trincheras enemigas, que ha quedado por completo en nuestro poder.

En Oviedo dos ataques con tanques, ejecutados por los marxistas, fueron rechazados, quedando inutilizados dos de ellos.

El enemigo abandonó numerosas bajas.

Un avión enemigo ha sido derribado por el fuego de nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Fuego de fusil y cañón, sin otra novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

NOTA.—Son absolutamente falsas las noticias dadas por las radios rojas para sostener la moral de sus milicianos, en las que hablan de que han ocupado Toledo, Navacarnero y la Ciudad Universitaria, así como de éxitos en Asturias. La verdad es que están sufriendo sangrientos reveses, y donde el número de muertos sufridos por el enemigo en los últimos combates, según informan los prisioneros y milicianos huidos llegados a nuestro campo, alcanza la cifra de cuatro mil.

La moral de la población roja está decaída por el número de bajas sufridas en los inútiles ataques y la carencia de artículos de primera necesidad, de los que sólo disponen en muy pequeña cantidad los milicianos.

Sólo las medidas de rigor logran contener el disgusto en la retaguardia.

Salamanca, 5 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

DONATIVOS

Mil seiscientos pesetas de don Antonio Garay, procedentes de una cacería de Tordos (con red) en su finca «Clavería». Esta cantidad ha sido destinada al Hospital «Virgen de Guadalupe» y o ha recibido la Directora de la Cruz Roja, señora de Grande.

Cuatrocientos cincuenta huevos del pueblo de Pedroso de Acín destinados a los Hospitales.

De Figueira da Foz (Portugal), 3 paquetes ampollas suero; 4 sacos algodón en paquetes; 4 cajones con al-

godón, medicinas, vendas, etc. etc.; 131 sábanas blancas; 5 toallas; 50 mantas; 18 camisas; un retal tela negra para capotes; 2 retales tela de colores; 14 sacos de judías; 14 sacos de arroz; 4 latas de sardinas prensadas; 3 latas de café; 1 lata de huevos; 6 garrafas grandes de aguardiente; 2 garrafas pequeñas de aguardiente; 1 caja de botellas de vino; 1 caja de latas de sardinas y 5 cajas jabón pinta azul. Distribuido en los Hospitales.

Mil gracias.

EL GOBERNADOR MILITAR

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

Un buque cisterna griego se ha hundido al chocar con una mina en aguas catalanas habiendo perecido casi toda la tripulación

En Murcia y Almería se registran incidentes sangrientos con bastante frecuencia.—Seis submarinos rusos llegan a Barcelona

NEVADAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

Bayona.—En todo el Norte de España, se han producido grandes nevadas, que han interrumpido en algunos momentos las comunicaciones.

Algunos barcos británicos que habían de recoger refugiados en Bilbao, no pudieron efectuarlo tampoco a causa del mal tiempo.

EL DESGOBIERNO DE VIZCAYA

Bayona.—Noticias de Bilbao dicen que a aquella ciudad ha llegado Leizaola y Zoyo, miembros del llamado Gobierno vasco que han estado en Valencia conferenciando con sus colegas.

Los viajeros dieron cuenta de sus gestiones en la reunión del Consejo (2) de Ministros vasco, que a este efecto se reunió bajo la presidencia de Aguirre.

LO QUE DICEN LOS ROJOS

Madrid.—El parte oficial de los rojos facilitado a las doce horas del día de ayer, dice que durante las últimas 24 horas se había registrado intenso duelo de artillería.

EL CREDITO DEL GOBIERNO ROJO EN EL EXTRANJERO

Londres.—Según las últimas informaciones recibidas, continúan en Londres las gestiones para que por la Sucursal del Banco de España en la capital londinense sean liquidadas las letras denominadas Moreno, que importan 300.000 libras esterlina; y que no fueron pagadas el día de su vencimiento por el citado organismo de cambio, no tenía fondos de las autoridades de Valencia.

Esta noticia causó gran descontento, por darse el caso de que hay otras varias letras contra el Gobierno de Valencia, que están para vender.

Se están celebrando cambios de impresiones entre representantes del Gobierno rojo de Valencia, del Banco, y de las casas británicas interesadas en la cuestión.

SIGUEN PRESENTANDOSE MILICIANOS ROJOS

Toledo.—Se han presentado en las líneas nacionales nuevos milicianos rojos que desertan.

Los milicianos marxistas aprovechan todas las oportunidades y todos los medios para dejar las filas rojas y pasarse al campo nacionalista.

Confirman y son ellos una prueba, que la desmoralización es creciente en el enemigo.

Los elementos de la brigada internacional están muy descontentos y procuran repatriarse lo antes posible.

Los milicianos españoles desmo-

ralzados por las continuas derrotas se niegan a combatir.

También han manifestado estos desertores que los víveres son escasísimos en Madrid y que para adquirirlos se necesitan certificados especiales de tres autoridades diferentes.

TACTICA DE PROPAGANDA DE LOS ANARQUISTAS

Barcelona.—Se ha observado que la emisora CNT-FAI en sus emisiones ha adoptado una modalidad especial muy distinta de la que tenía anteriormente.

Ahora se dedica a hacer elogios del Gobierno de la Generalidad y llama a los obreros a la cordura, diciéndoles que las autoridades se preocupan de la adquisición de materias primas para las fábricas y por tanto mientras les falte trabajo deben tener resignación.

Esta táctica de la emisora, contrasta notablemente con la de los periódicos anarquistas que como «Solidaridad Obrera» órgano de la CNT de Barcelona, sin paliativos de ningún género se dedica a censurar, acremente a Companys y a sus colaboradores.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

UN COMENTARIO DE «LE FIGARO»

París.—«Le Figaro» se refiere en uno de sus comentarios a las luchas existentes entre los elementos marxistas.

Acerca de esto publica un interesante artículo cuya segunda parte trata de Largo Caballero y de las maniobras del Lenin español.

Largo Caballero se encontró con las noticias de que representantes de la Generalidad querían trasladarse a Hendaya para entablar negociaciones de rendición con los nacionales.

Después acontecieron otros hechos que parecían dar la razón a los llamados elementos moderados, y así supo que Prieto y otros miembros del Gobierno habían estado en Madrid para tener determinadas conversaciones con Míasas.

Todas estas circunstancias aconsejaron a Largo Caballero a jugarse la última carta que había de ser en la calle, puesto que creía contar con el apoyo callejero. Lanzó un manifiesto en el que acusaba de traidores a los moderados.

Con esto parece que ganó algún terreno del que había perdido; pero le quedan aun dos dificultades importantes.

Una es Azaña, que se va a trasladar a Valencia, y para quien ha te-

nido que conceder un crédito de cien mil pesetas con el fin de hacer las modificaciones necesarias en la casa donde se instalará.

Otra es el embajador soviético, que, según se dice en los medios bien informados, parece no quiere apoyar la actitud de Largo Caballero.

Por este motivo, según el articulista de «Le Figaro», la lucha entre los dirigentes marxistas va a adquirir tonos de violencia cuyas consecuencias no tardarán en apreciarse.

LABOR DE DIVULGACION

Valladolid. — En el Paraninfo de la Universidad pronunció una conferencia el rector de la misma sobre el tema «Los judíos en España antes de la expulsión».

Al acto asistió numeroso público.

PROPAGANDAS TRADICIONALISTAS

Málaga. — La propagandista María Rosa Urraca Pastor ha pronunciado en esta ciudad una conferencia en la que hubo muchos concurrentes.

INTENTOS DE ATAQUES ROJOS FRUSTRADOS

Toledo. — Según comunica un corresponsal extranjero, los rojos han intentado dificultar las líneas de comunicación de los nacionalistas entre Talavera de la Reina y Toledo; pero bastó la presencia de la aviación del Ejército de Franco para dispersarlos, con numerosas bajas, sin empezar su acción.

NOTICIAS DEL FRENTE DE MADRID

Avila. — Se conocen detalles de cómo fué rechazado por los nacionales el intento de ataque de los rojos a La Marañosa.

El general Orgaz ordenó que no se hiciera fuego contra el enemigo hasta que éste intentara lanzarse a la bayoneta.

Las ametralladoras estaban preparadas a tiempo y las distintas unidades en sus respectivos sitios.

Las vanguardias se retiraron a las primeras líneas sin ser vistas por el enemigo.

De este modo, cuando los rojos hicieron acto de presencia, fueron

rechazados con toda dureza, dejando agarrados en el campo más de quinientos muertos.

Al día siguiente aun fueron recogidos numerosos heridos de los marxistas que intentaban marcharse para sus líneas.

Se calcula que las bajas de los rojos en los últimos ataques ascienden a quince mil y el total de ellas desde el 15 de febrero se hace subir a treinta y cinco mil.

Después los nacionales han tomado seis kilómetros de terreno olivarero, donde los marxistas tenían emplazadas gran cantidad de ametralladoras.

El botín cogido al enemigo fué muy numeroso y, además, se le hicieron cincuenta prisioneros.

BARCO GRIEGO QUE CHOCA CON UNA MINA

Salamanca. — En su emisión de las ocho de la mañana, Unión Radio de Madrid dió la noticia de que un barco cisterna griego, cuyo nombre no se pudo captar, había chocado en aguas catalanas con una mina.

Se produjo una enorme explosión, por lo que se cree que la embarcación se ha hundido.

La tripulación estaba constituida por 24 hombres, creyéndose que todos han resultado muertos o heridos.

Otros informes dicen que el barco carecía de T. S. H. y que, por ello, no ha podido lanzar llamadas de socorro, contribuyendo esta circunstancia a que la catástrofe haya sido mayor.

SE TRATA DEL NAVIO GRIEGO «LUKIA»

París. — El navío cisterna de nacionalidad griega, «Lukia», ha chocado con una mina a varias millas del cabo de Creus, en el mismo lugar en que, en días anteriores, chocaron el transatlántico inglés y el barco francés «María Teresa».

Se vende

una cochera amplia frente al parque Calvo Setelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón 30. 2.º

El «Lukia» transportaba tres mil toneladas de petróleo, que dieron origen a una formidable explosión cuando chocó con la mina.

SON EXTRAIDOS DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

París. — Según comunica la Agencia Hayas desde Perpignan, del buque «Lukia», que chocó con una mina flotante, han sido recogidos dos cadáveres y varios heridos.

Se cree que el resto de la tripulación pereció y que el barco se ha perdido definitivamente.

SEIS SUBMARINOS RUSOS LLEGAN A BARCELONA

Salamanca. — Según informan desde Bayona, seis submarinos soviéticos han llegado al puerto de Barcelona para defender la ciudad contra cualquier ataque de los navíos nacionales por mar.

Esto se llama neutralidad.

AMETRALLADORAS PARA LOS MARXISTAS

Bayona. — Un buque inglés ha salido de Hambres transportando quinientas ametralladoras con destino a los marxistas españoles.

Esto también se llama neutralidad.—(Radio Verdad.)

ANDRE MARTI CONTINUA ENTRE LOS ROJOS

París. — Noticias de Barcelona dicen que el diputado francés André Martí sigue en España dedicado a la organización de las brigadas internacionales.

Esto es «neutralité».

MAS INFORMACIONES SOBRE LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

París. — Según otra información publicada por el periódico «L'Echo de Paris», recientemente salió un barco de Marsella conduciendo cuatrocientas cincuenta toneladas de municiones para los rojos.

El «Ciudad de Reus», que salió de Marsella el 26 de febrero con rumbo a Barcelona, transportaba gran cantidad de material bélico.

De España llegó a Toulouse un avión «Duglas» con 1.130 kilos de

oro y en el mismo día otro avión de la misma marca, transportó 100 kilos más.

Tres automóviles de la Embajada rusa en Francia han hecho numerosos viajes cargados de ametralladoras al entrar en España y de oro al salir.

El 28 de febrero dejó Marsella para dirigirse a Barcelona, el barco rojo «Legazzi» conduciendo material de guerra.

35 automóviles «Ford» pasaron la frontera en un sólo día en el mes de febrero.

El día 25 de febrero, llegó a Cerbere el vagón español I-11338 cargado de plata con destino al extranjero.

LA TIRANIA DE LOS OFICIALES SOVIETICOS

Avila. — En el frente de Arganda los nacionalistas se han apoderado de media sección de ametralladoras de los rojos, cuyos servidores estaban atados con cadenas para que no pudieran retroceder.

UNA EXPOSICION SOBRE EL MOVIMIENTO NACIONAL

Burgos. — En esta ciudad las autoridades están organizando una exposición acerca del movimiento nacional.

NOTICIAS SOBRE LA SITUACION EN MADRID

París. — A su regreso de Madrid un periodista inglés ha hecho a la Prensa unas declaraciones acerca de la situación en aquella capital.

Desde el punto de vista de los viveres la situación, según éste informador, es extraordinariamente trágica.

Los alimentos se venden a precios elevadísimos, son de pésima calidad y es grande la escasez.

Las reservas son nuías, de modo que el día que los nacionales hayan sitiado completamente la ciudad, ésta tendrá que rendirse por hambre.

Los anarquistas valencianos celebran manifestaciones y cometen toda clase de actos terroristas.

Además exigen el poder, hasta el punto que el Gobierno rojo está alarmizado y prepara la fuga.

INCIDENTES EN LA REGION MURCIANA

Londres. — Informaciones de la región murciana, dicen que continuamente se producen disturbios especialmente entre los campesinos que se ven defraudados por el Gobierno rojo.

EN ALMERIA SE AGRAVA LA SITUACION

Málaga. — Se agrava la situación en Almería, por la carencia de viveres, toda vez que la población está muy repoblada a causa de la caída de Málaga en poder de los nacionales.

El gobierno rojo ordenó que los viveres de los pueblos cercanos fueran llevados a Almería, pero no contaba con que tampoco en estos lugares los había.

Los anarquistas y trostkistas promueven a borbotos que tratan de cortar la Guardia civil, sin conseguirlo.

Frecuentemente se registran sucesos sangrientos, por ese motivo.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES



EL SEÑOR

D. José Pérez Naranjo

(Teniente Médico)

del Regimiento de Carros de combate de Zaragoza

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 25 de Febrero de 1937, en el frente de Aragón

a los 23 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Columbiano y doña Felisa; hermanos, don Ricardo, don Miguel y doña Sofía; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan encomiende su alma a Dios Nuestro Señor.

Escorial y Marzo de 1937.

La moral de la guerra

(Discurso pronunciado en italiano por el profesor Gay, en Radio Nacional)

(CONCLUSION)

pero el ideal, animado por las eternas esencias de la vida del alma, por las esencias de la Religión, puestas en la Patria, en el culto de los héroes, en el Honor, por todo lo que forma la creencia en los destinos morales y transcendentales del hombre y en los designios gloriosos de la propia Raza, vivía latente en el fondo de la conciencia del pueblo. ¿Quién lo ha desenterado ofreciéndole a las ardientes caricias de sol de la vida? ¡La guerra!

Ciegos serán los que de la guerra no vean más que lo que se abate, hombres o cosas, y no sientan lo que se eleva en el espacio libre que abren las espadas. La guerra, también tiene poder creador. ¿No fué el filósofo de Maistre quien la llamó divina por la gloria misteriosa que la circunda y la fascinación que ejerce sobre las almas grandes?

Tenía razón Tocqueville, el gran observador de pueblos en ambos mundos: la guerra engrandece el pensamiento de un pueblo y eleva su alma. Ved a mi pueblo español.

Ben se que los pacifistas de profesión y comentaristas de la guerra social en todas partes, dirán que esto es desfile de reaccionarios, pero olvidan que el socialista y semianarquista Proudhon, ensalzó la guerra declarándola fenómeno el más profundo y sublime de la vida moral, al que no pueden compararse ni las creaciones gigantescas de la industria.

La guerra, no es un placer. Ofrece, con la liberación, el dolor de penitencia que regenera y limpia las manchas del pecado. Ella me hace comprender con espléndida claridad, el profundo sentido de la moral ascé-

tica el fascismo, la que abre franca entrada al dolor y le ofrece el mejor puesto en la mesa del hogar; ella, descorre los horizontes de la Fe y de la Esperanza, fortalece la Creencia y quema la mala hierba del escepticismo de la burla y la molice. El sacrificio, la renunciación, el impulso heroico, de ella dimanar y señalan rumbos de renacimiento. Por llegar hasta eso, clamaba Leopardi e nsus inmortales estrofas:

¡L'armi, qua l'armi!
Combatterò solo
¡Dammi o dù che sia fuoco
agli italici petti il sanguemio!

Italia, combatió y se ha salvado, España, combate y combatirá mientras haya un rojo en armas pisando el suelo español. Y que no olviden los rusos y comunistas cómplices de los asesinos del Frente Popular, que nuestros soldados van al combate entonando la canción del Legionario «Soy el novio de la muerte»... y a la Muerte buscan sin temor. Que España se acordará que ha recibido mal de una gente a la que jamás hizo daño alguno y que debe saber el dictador bolchevique que no estamos en los tiempos de Napoleón, cuando Moscú era taluarte lejano; que hoy los aeroplanos han suprimido las distancias y que hay ejércitos que no morirán de hambre y frío en el camino de Moscú. Y que sepan que hay un Dios que sabe hacer justicia, y que a los que colocaron la hoz y el martillo en la cúpula de San Francisco el Grande, en Madrid, se les responderá algún día poniendo la Cruz en el Kremlin, sin preocuparnos (porque no somos hienas) de la mojama de Lenin que puede ser catalogada como ejemplar perenne de abortos monstruosos de la especie humana. Para verdades, el tiempo, y para justicia, Dios, dice el refrán español.

¡Italianos: contemplad a la nueva vieja España! Es el alma tradicional que alienta con nueva vida. La guerra, ha roto las redes y los falsos moldes que nos aprisionaban. ¡Húndase para siempre entre los escombros inaprovechables, la traba y el disfraz político que envolvían a España! Porque la política y la vida económica misma, son solo elementos agregados y a remolque de la fuerza magnética de los ideales, y éstos van auroleados por la poesía que es revelación de grandes destinos y ensueños creadores. Hoy, los buenos

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

MESAS DE IBOR

Relación de las alhajas donadas para la suscripción Nacional en Oro, a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Mesas de Ibor, que a continuación se detallan:

- Secundina Fernández, un par de pendientes oro de ley y una gargantilla co colgante, oro bajo.
- Cesarea Fernández, un par de pendientes, oro bajo.
- José Barquilla, un par de pendientes, oro bajo.
- Margarita Ramiro, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Araceli Alonso, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- María Fernández, un par de pendientes, oro bajo.
- Dolores Fernández, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Silviana Martín, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Marcelina Diaz, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Idelfonso Martín, un par de pendientes de oro bajo.
- Severiana Trenado, un par de pendientes rotos, oro bajo.

españoles, repiten a coro lo mismo que aquellos antepasados nuestros que lucharon contra la invasión napoleónica:

«¡Qué no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir!»

La moral de la guerra es moral de sacrificio, y éste, es en la conciencia, el motor más formidable de los actos humanos. La grandeza de un pueblo está en el alma de sus hijos, no en la riquezas externas ni en la imitación de las modas políticas.

oda la caparazón artificial que agobiaba al espíritu del pueblo español, rota ha quedado y consumida por la guerra, y ahora, libre su espiritualidad, brota la armonía de las fuentes pristinas de su vida. En el frente de guerra, abrazados luchan todos los españoles, lejos de toda escoria partidista.

¡La hora de resurrección ha sonado para el pueblo en la campana de la guerra!

¡Viva Italia! ¡Viva España!

- Cándida Fernández, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Veneranda Manglano, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Concha Manglano, un pendiente y un colgante de oro bajo.
- Aurea Ramos, un par de pendientes, oro de ley.
- Obdulia Fernández, un par de pendientes, oro bajo.
- María Fernández Serrano, un pendiente, oro bajo.
- Matías Fernández, un par de pendientes, oro de ley.
- Eurosia Ruiz, dos colgantes de pendientes, de oro bajo.
- Urbana Martín, un par de pendientes y una gargantilla, oro bajo.
- María Trenado, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Bruna Serrano, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Elvira González, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Antonia López, un par de pendientes, oro bajo.
- Angeles Hernández, un par de pendientes, oro bajo.
- Teodosia Esteban, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Luisa Trenado, un par de pendientes, oro bajo.
- Petra Martínez, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Angeles Rodríguez, un par de pendientes, oro bajo.
- Isabel Martín, un par de pendientes, oro bajo.
- Martina Bautista, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Laureano Ruiz, un par de pendientes, oro bajo.
- Ramona Gallardo, un par de pendientes, oro bajo.
- Manuela Trenado, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Aurora Díaz, dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Julia Esteban, una caja de reloj de tapas, dos medallas, una sortija rota, y un par de pendientes, de oro de ley, y una sortija de oro bajo.
- Andrea Fernández, un par de pendientes, oro bajo.
- Severiana Sánchez, un par de pendientes, oro bajo.
- Segundo Esteban, un par de pendientes, oro bajo.
- Antonia Aparicio, dos colgantes de pendientes, oro bajo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

AVISO

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Café VIENA

Carlos Municio

Platores, 16 - Teléfono, 174

CACERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258- CACERES

Las atenciones de culto y clero de la Diócesis de Coria Noble preocupación de nuestro amadísimo Prelado por las iglesias y sus sacerdotes pobres

Se llegará a la solución satisfactoria del problema

La difícil situación por que atraviesan numerosas parroquias de nuestra diócesis y los sacerdotes a ella adscritos viene desde hace tiempo preocupando a nuestro venerable Prelado Dr. Barbado Viejo, que en estos días precisamente ha trazado un plan de acción pro culto y clero constituyendo una junta auxiliar que se denominará Junta Gestora del Fondo para atenciones del culto y clero de la diócesis de Coria, cuya Junta ha comenzado ya a actuar con todo entusiasmo.

De labios de su prestigioso presidente el Excmo. señor Marqués de Oquendo, hemos querido recoger algunas manifestaciones para nuestro servicio de información.

Esta Junta, nos ha dicho amablemente su presidente, tendrá por función allegar recursos para el expresado Fondo con que se ha de procurar queden decorosamente cubiertas las necesidades del culto y clero de esta diócesis, donde hay iglesias pobres y sacerdotes que solo tienen un míserimo haber pasivo. La administración del Fondo y su distribución entre los sacerdotes y las fábricas de las parroquias, con sujeción a normas que sabiamente ha trazado ya nuestro celosísimo señor Obispo, es encomendada a otra junta de personas eclesiásticas.

La Junta Gestora añade contestando a nuestras preguntas, está formada casi en su totalidad por seculares, sólo hay en ella un sacerdote, y las personas que conmigo la integran como núcleo central son las siguientes, enumeradas por orden alfabético de apellidos: don Carlos Acedo Iglesias, don Juan Durán García-Felayo, don Antonio Floriano Cumbreño, don Carlos Guardiola Martín, don León Leal Ramos, don Germán J. Manzano Granada, don Miguel Muñoz de San Pedro, don Eusebio Pita Gandarias, don Manuel Plasencia Fernández, don Máximo Sánchez Pérez, don Francisco Sánchez Solís y don Juan Zancada del Río.

El señor Zancada ha sido designado vicepresidente, el señor Leal depositario, y el señor Durán, secretario.

A este grupo central se irán agregando otras personas en representación de los distintos arcepresbiterios de la diócesis y en cada pueblo se constituirá una Junta local recaudadora.

A propuesta del Prelado, que en la primera reunión que celebramos nos habló en términos de encendido elogio y gratitud de los valiosos ofrecimientos de decidido apoyo que había recibido de los Excmos. Gobernador Militar y Gobernador Civil, Presidente de la Excmo. Diputación provincial y Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, se acordó nombrar a estos señores miembros de honor de la Junta y cuando, en unión de otros compañeros, hube de comunicarles el acuerdo de ese nombramiento tuve la satisfacción de escuchar de los

labios de todos ellos no solo manifestaciones de gran aprecio, sino la reiteración de sus propósitos de ayudarnos en nuestro empeño que ven con las mayores simpatías. Creo que esto dice mucho en honor de ellos y por eso me creo obligado a destacar esa excelente acogida que es para nosotros grandemente alentadora y garantía de mayores éxitos.

De nuestro programa sólo puedo decir que nos hemos trazado el de trabajar para conseguir que, por lo menos, tengan nuestras iglesias y nuestros sacerdotes los medios económicos de que dispongan cuando habia propiamente presupuestado de culto y clero.

Comenzaremos por dirigir un llamamiento a todos los fieles católicos de la diócesis, que se publicará uno de estos días.

Después iremos a los pueblos que sea preciso para hacer ver a todos el deber en que estamos cuantos profesamos la fe de Cristo de sostener sin miserias el culto de nuestra sacrosanta Religión y a nuestros sacerdotes.

Todos, concluye diciéndonos el señor Marqués de Oquendo, nos sentimos animados no solamente de los mejores deseos, sino de la mayor confianza en el éxito. El señor Obispo tiene gran fé en Dios y en la cooperación de sus diocesanos y nos ha contagiado a todos de su optimismo y de su anhelo, que es verdadera obsesión, de mejorar prontamente la situación económica de los sacerdotes y de las parroquias. De manera especial siente el dolor de los más pobres, como corresponde a su gran corazón de padre, y ante ese ejemplo, ni nosotros podemos negar nuestra colaboración, ni ninguno de los llamados a contribuir con su trabajo o su dinero puede estimar su concurso.

No es posible que se nos cierre puerta alguna cuando pidamos por Dios y para sus ministros y su culto.

Sin duda alguna la Junta Gestora del Fondo para atenciones del culto y clero de nuestra diócesis tiene motivos para sentirse optimista. Es santa obra la que emprende y no le puede faltar ni el concurso de los buenos, ni la protección divina.

Gustosa se ofrece EXTREMADURA de la manera más incondicional y en su justa para esa generosa cruzada pro culto y clero que nuestro Reverendísimo Prelado con tanto celo apostólico y tan acertadísimo ha iniciado con vigoroso impulso.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y cho-ta 8 meses. misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

Alocución del Delegado del Estado para Prensa y Propaganda don Vicente Gay

Con motivo de la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales del embajador del Rey de Italia y emperador de Etiopía

(CONCLUSION)

Esto, es no solo una ceremonia sino también una demostración de lo que es el movimiento nacional. Cualquiera observador imparcial que hubiese contemplado tan espléndido acto, atiendo tan magnífico; si de repente hubiese sido emplazado para darse cuenta del espectáculo, sin saber donde se encontraba, habría dicho indudablemente: «Esto, es una gran parada de un gran Ejército, ahí debe haber Jefes de Estado. Veo un pueblo en armas, se siente un entusiasmo enardecido como pocas veces...»

«Piensen ahora lo que tienen en frente esos que llaman cabecillas a nuestro invicto Caudillo, a nuestros Generales gloriosos, y simplemente facciosos a los nobles soldados y milicianos españoles que no se han avenido a ser esclavizados por los rusos. Los facciosos y bandoleros, sois vosotros, los que permitís que los automóviles fuesen asaltados en los caminos por las bandas rojas que se apedillaban del Socorro Internacional; los que empleabais a la fuerza pública para asesinar a los adversarios políticos.

Aquí, hay un Estado, perfectamente organizado, que vive en paz con sus súbditos, donde se trabaja y la cultura tiene su devoción por parte del pueblo; donde la moral, el derecho, la religión y el amor a la Patria; llenan los pechos de los españoles.

Yo bien se que las radios rojas y los plumíferos y truchimanes del frente popular dirán mentiras a granel, queriendo quitar importancia a la solemnidad de hoy en Salamanca. Pero ¡qué importa! La verdad resplandecerá, al fin y al cabo. Tenemos la mayor parte del territorio nacional en nuestro poder; nuestras tropas avanzan; nos sobran

subsistencias; nuestra organización militar es no solo regular, sino grande y eficiente; la vida pacífica del derecho, impera en nuestra retaguardia; se atiende a los menesterosos, se respeta lo que es de cada uno y no se ofende el pudor de las mujeres con esa moral importada de las zahurdas comunistas. Por eso, comienzan a reconocernos las grandes potencias. Después del Imperio italiano, vendrán otros imperios a estrechar nuestra mano, como hombres que somos dignos de figurar entre los pueblos de cultura, ajenos al canibalismo rojo.

¡Sursum corda! ¡Arriba los corazones hermanos de España! los que os encontráis acorralados en el territorio rojo, no perdais la esperanza que pronto nos tendréis a vuestro lado para salvaros, consolaros de vuestros sufrimientos y daros justa reparación por las ofensas que tengais recibidas. Y a la masa envenenada del pueblo engañado por sus explotadores rojos, que no duden en abandonar a esos amos farsantes y crueles que lo prometen todo y en realidad no proporcionan sino hambre y balazos para los demás. Se acerca el principio del fin. Y ya veréis al estrecharnos en vuestros brazos, como hijos pródigos que retornáis al hogar, que la madre está en esos que os han llevado a la destrucción y a la muerte.

—a—

Quisiera, españoles que me escuchais, que hubiérais compartido conmigo las horas inolvidables de hoy, porque yo he visto, soñando despierto, ante el espectáculo real de un pueblo bueno y heroico, la imagen de una patria próspera y feliz. Porque toda esa grandeza exterior, era revelación de una grandeza moral y augurio dichoso para otros días de paz y reconstrucción nacional. Nosotros, no vamos tras utopías cuyo ensayo seguido de fracaso cuesta mares de sangre; vamos detrás de realidades y realizaciones, porque todo nuestro pensamiento está lleno de savia histórica, de posibilidades tangibles, de raíces que viven y no de fantasmagorías que se hunde en las regiones de la quimera.

Ahora, elegid.
¡Viva España! ¡Viva Franco!

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA
CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRIT** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacén, núm. 146

Para Bocadillos
y especias :-:

Lo Mallorquino

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena o la manequilla
también natural, jamón York, salchichón tomo y fuagrás. Director
0'40 0'50 0'60 0'70 Wamba susitos profetas, pastel magdaleno

Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa

Genaral, pncada. 4 Teléfnco. 146

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuestras tropas en Asturias inician la ofensiva ocupando a vanguardia posiciones enemigas

Sevilla, 5 (10 n.)

Buenas noches, señores.

Saben ustedes perfectamente cuánto se desarrolla el marxismo por todas partes. Existen en todo el mundo representantes marxistas. Como a todos ellos se les alimenta constantemente con los embustes, de aquí que la mentira esté también repartida por todo el mundo.

En América, por ejemplo, acaso merced al clima, al ambiente, se desarrolla la falsedad de una manera escandalosa, extraordinaria, casi fabulosa. Es curiosa esta nota, venida de allí. La da la radio de Madrid que dice haberla recibido de una emisora americana:

«La población civil de Toledo sigue marchándose. Los habitantes están ya cansados de tantas bombas y abusos.»

¡Qué lindos! Así demuestran una vez más—aunque ya lo tienen bien demostrado—que no saben ni jota de la guerra. Todo lo confunden y para ellos es igual todo.

Y sigue la radio:

«Los fascistas, antes de abandonar la capital, han arrasado todos los edificios, encontrándose ahora que no puede resistirse porque no tienen edificios para ello.»

¿En qué quedamos? ¿No nos hemos marchado ya de Toledo? ¿Cómo es que estamos aun resistiendo entre las ruinas? ¡Qué imbéciles! Son tan embusteros, que no se dan cuenta de que hay embustes mentirosos. Y éste es uno de ellos.

Y la radio del ministerio de la Guerra rojo, que está ahora sustituyendo a la del ministerio de Marina, se hace eco de las noticias que acabamos de comunicar y dice también ella, con una gracia extraordinaria:

«Las fuerzas republicanas han entrado en la ciudad de Toledo.»

Y a continuación, como si quisieran hacer méritos para que la noticia sea creída, añaden lo siguiente:

«Es verdad que hemos fracasado en los ataques que intentamos en Asturias; pero hemos conseguido esta victoria para las armas republicanas. También han ocupado nuestras tropas Navalcarnero, mientras que el Hospital clínico ha sido volado por nuestros dinamiteros y sepultados miles de facciosos entre los escombros.»

Ya se ve hasta dónde llega el cinismo de esta canalla de salteadores. Son tan embusteros, por ver si se levanta un poco la moral de esos pobres hijos de la Pasión, que se encuentran con un miedo que no les llega la camisa al cuerpo.

Para que se vea hasta donde llega el cinismo de los marxistas, diré lo que me cuenta por carta un señor amigo mío, que se encontraba desempeñando un cargo entre los rojos, fingiéndose marxista y que al ser enviado al extranjero a desempeñar una comisión, ha desertado y piensa no volver al paraíso rojo—como ellos lo llaman.—Me dice que no diga su nombre porque aún le queda la familia en Valencia.

Yo no se si se acordarán más ra-

doyentes de que hace así como quince o veinte días, los marxistas se sentían muy orgullosos, porque habían logrado—según ellos—obtener que Inglaterra se uniese a ellos descaradamente. Ellos celebraron este acontecimiento con una gran fiesta con el cinismo característico en ellos, y haciendo aarde de hombres fuertes. El caso ocurrido fué el siguiente.

Llegó a Valencia una escuadra de guerra inglesa. El cónsul, inglés de Valencia, que estaba ya de acuerdo con los directivos rojos, fué al puerto a recibir a los tripulantes de aquellos barcos y se atrevió a invitar al jefe de la escuadrilla para que visitara Valencia. Accedió el jefe de los barcos ingleses y se enaminaron a la ciudad. El cónsul le dijo que le presentaría al ministro de Marina. En efecto. Llegaron al edificio donde está instalado el Ministerio de Marina y se comenzaron las presentaciones del personal en los distintos departamentos. Todos los marxistas reunidos allí estaban contentísimos, presentaban unos rostros alegres, sonrientes incluso. Después de esto, fué conducido el mirante inglés al despacho de Indalecio. Allí estaba don Inda muy gordo, muy gordito y muy guapo. Le esperaba; muy satisfecho, también con sonriente faz recibió al jefe de la marina inglesa. Luego fué conducido a un departamento donde previamente se había reunido el gobierno y cuando allí se encontraba el inglés, se vió sorprendido por un fogonazo. Le habían preparado la coartada. Le habían fotografiado. Y al día siguiente aparecieron en todos los periódicos marxistas esas fotografías, con epígrafes que decían: La Marina inglesa hace una visita protocolaria al Gobierno.

El marino inglés se disgustó y elevó al cónsul la correspondiente protesta. La infamia está en la misma fotografía. Cuando los mariners ingleses toman tierra en algún puerto tienen la costumbre de presentarse en traje de gala. Pero aquí se le ve al jefe de la Marina inglesa en la fotografía, con el traje de ordinario. Por lo tanto no había protocolo de visitas ni está tenía carácter oficial ni podía tenerlo.

Parece que el cónsul estaba en combinación con los directivos rojos, porque se da el caso que también hay cónsules ingleses que son rojos; hay algunos que son más rojos que el rojo subido de la Parionaria, o que los labios de la Neiken, que a fuerza de palidez, para disimular la vejez tan repugnante, se pinta hasta... los dientes.

A continuación da el general algunos detalles sobre este cónsul inglés en Valencia y termina afirmando que es rojo, pero rojo subido.

Y volviendo a las mentiras marxistas, que tanto se difunden por el mundo voy a dar cuenta de la que publica hoy el diario de Estados Unidos, llamado «Day Herald» y que según él es noticia llegada de Gibraltar. Dice así:

«Gibraltar, domingo: Oficiales rebeldes que ocupaban altos cargos han sido muertos por los nazis. Esta noticia ha llegado a Gibraltar apesar de los esfuerzos que hacen los partidarios de Franco para que no se divulguen. En Sevilla se ha dado una batalla en miniatura. Las comunicaciones de Sevilla con el resto de España están cortadas y que por se encuentra incomunicado. La emisora de Sevilla, por la que suele hablar Queipo, está guardando silencio absoluto hace unos días.

Esta noticia no necesita comentarios. Baste decir que la da la radio de Gibraltar—según el citado periódico americano y en Gibraltar hay muchos hijitos de... su mamá.

Sin embargo, yo digo: la noticia en estos términos, sería la cosa más natural del mundo. Recordarán ustedes, que en otra ocasión daba también la radio de Gibraltar una noticia que decía: «Oficiales españoles han dado muerte a varios oficiales alemanes... Por lo mismo, si hubiera sucedido no pasaría de ser una revancha que se habían tomado los alemanes; cosa muy natural entre los hombres.

Queda pues demostrado que es esencia de los marxistas la mentira. El único que no sabe mentir, porque aún no ha aprendido a ser perfecto marxista, es el doctor Negrín. ¡Pobre doctor Negrín! ¡Qué negras las es á pasando!

¡Mira! Si yo puedo hacer algo por tí, dímelo hombre. No te vayas a estar pasando necesidades pudiendo yo ayudarte. Si quieres puedo mandarte algunas botellitas de ese tinto, porque eso no me lo negarás; como gustarte te gusta un rato largo. Yo te conozco y se hasta donde llegas. No te acuerdas las botellitas que yo te mandaba? Hasta el punto que en mi casa le llamaban los muchachos, el tío del vino; porque yo le regalé una vez unas botellitas fué por ellas en persona, y desde entonces se quedó para siempre el tío del vino. Ya sabes que tú y yo somos muy buenos amigos. Yo lo siento mucho. Estoy viendo que te vas a tener que marchar enseguida de nuevo al extranjero. ¡Mire usted por donde!

Y ahora que me acuerdo. He recibido la visita de dos señores que han logrado evadirse de Bilbao. Me han contado muchas cosas, pero lo que más gracia me ha hecho ha sido que yo soy muy popular entre los marxistas bilbaínos. Hasta le han dado mi nombre a un dulce. ¿Sabéis a cual? Pues a un bizcocho. Llega la gente a las dulcerías, pide un Queipo, y enseguida sale el dulcero con los bizcochos.

Pero el caso es que según esas dos señoras son muy popular. Me escuchan; tengo hasta partidarios; se discuten entre sí si soy el «tío más grande», si soy el único que digo la verdad si tengo razón, etc.. Otros, sin embargo, quisieran verme ahorcado.

Pero soy popular entre los bilbaínos, y eso me satisface. Algunos me admiran más. Saben que soy un poco «guapete» y quieren conservarme en cuba de vino. ¡Como saben

que me gusta tanto! Esto es ponerse en razones, y claro, es lo que será un paraíso! Perfectamente, bilbaínos!

Estas señoras me han contado también muchas cosas de la vida de Bilbao. Los alcázaros y el ridículo de Aguirre.

Hace poco hablaba de mi popularidad en Bilbao; pero es necesario que rindamos un homenaje a la popularidad de Miajas. Este también lo es... en Bilbao. Los pijamas de cebra son un artículo generalísimo. Como sólo cuestan dos pesetas con cincuenta céntimos, los lleva todo el mundo. Y, así, pueden permitirse el lujo de creerse generalísimos de los ejércitos marxistas.

Pero lo que más popularidad le da a mi querido amigo son sus declaraciones. Repito que ahora le da por las declaraciones a los periodistas. Pero no se pone de acuerdo. A unos les dice que atacan; a otros, que atacamos. En fin; Miajas no da una. Está desorientado completamente. Porque eso sí; en materia de asaltos a los bancos de Jaén en pijama de cebra, Miajas es un fenómeno; pero tocante a materias de guerra, está en el limbo. No da una. Pero dime: ¿Por qué estás preocupado y piensas huir? ¿Tienes miedo de que te roben el aeroplano que tienes preparado?

Mientras tanto, las campañas de la Prensa siguen. Algunos periódicos piden para Largo Caballero y los que con él están unidos, la pena de muerte caso de que la guerra se pierda, y como se perderá, está bien claro. Ya pueden ejecutar la sentencia. Pero hay algo injusto en esto. ¡Miajas no tiene culpa! ¡Mira, Miajas, no hagas el primo! Marchate antes de que te pesquemos, porque si te dejas echar encima el guante, no queda de tí ni miaja.

Pero tú nos has hecho nada. Tú eres incapaz de hacer mal a nadie ni de ofender a nadie. ¡Si lo sabré yo, que te conozco perfectamente! Por eso me da coraje cuando sé que te ofenden o se indisponen contigo. No hay derecho. Todo es porque saben que tú no dices nada y te callas a todo. No se puede ser buenos en este mundo. Pero en fin; ganaremos la guerra y todo quedará solucionado. Me parece que necesita poca explicación y está bien claro. No estés triste y ¡ánimate, Miajas! Ya falta menos. ¡Mira que quererte fusilar ahora y compararte con Largo Caballero o Prieto! ¡Tú no eres así! No se te olvide el pijama. ¿Entiendo?

Y ahora de operaciones. También hoy poca cosa.

En Asturias han atacado hoy; pero con menos fuerza. Son los últimos coletazos del monstruo agonizante. En cambio nosotros hemos atacado, tomando una línea de trincheras enemigas y rectificando las posiciones a vanguardia.

En el Sur, también poco. Y nada más. Esto es todo por esta noche. Y, por lo tanto, les dejo a ustedes hasta mañana, si Dios quiere.

Buenas noches, señores.

Propague EXTREMADURA

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¡Enfermeras, sólo por cinco días!

Los apuntes adaptados al Programa oficial de vuestra Carrera, los podéis adquirir en SIERPES, NUM. 7

(JOSE DE LA ROSA MADRUGA)

EXTREMADURA

DISPOSICIONES OFICIALES

Orden sobre los Tribunales Provinciales de lo contencioso-administrativo

REGLAS PARA LA EXPORTACION DE CONSERVAS

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 5 de marzo de 1937, entre otras importantes disposiciones, publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dictando las reglas para la exportación de las conservas de pescados.

LA JUNTA DE EXPORTACION DE ANDALUCIA

Burgos.—Otra Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, dispone que las demarcaciones de la Junta reguladora de la exportación e importación de Sevilla sean ampliadas a toda la región de Andalucía.

EL TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Burgos.—También publica el «Boletín Oficial» una Orden del mismo alto organismo del Estado, disponiendo que los tribunales provinciales de lo contencioso administrativo puedan formarse con el presidente y dos magistrados en el caso de que fuera imposible su constitución en la forma que establece el artículo segundo del Decreto de 8 de mayo de 1931.

Impresión del frente de Madrid

La Radio Requeté, instalada en las trincheras próximas a Madrid, comunicaba a las cinco y media de la tarde la siguiente impresión de aquel frente:

El gobo marxista se va deshinchando. Durante todo el día la artillería nacional estuvo bombardeando eficazmente los objetivos militares, sin que la artillería roja diera señales de vida.

La aviación nacional, también dueña del aire, sostuvo su absoluto predominio, batendo las caravanas de camiones en los que se está evacuando gran parte del material guerrero que tenían los rojos. Por cierto que al as de la aviación nacional al capitán García Morato que lleva derribados más de 30 aparatos marxistas, se le ha concedido la cruz laureada de San Fernando.

Dentro de Madrid se oían bastantes tiros. O luchas intestinas entre los milicianos partidarios de la rendición y los que quieren proseguir la resistencia o una de esas comedias que preparan los rojos para hacer luego creer que los hemos atacado y nos rechazan.

El cerco de Madrid sigue estrechándose inexorablemente. Es ya un dogal que asfixia cada día más y muy pronto vamos a asistir a la última fase de esta agonía del Madrid rojo.

Información Internacional

“Le Jour” publica un artículo que califica de grave acusación al Gobierno francés sobre los manejos del Frente Popular en Marruecos

El Consejo de Suiza se ha ocupado de la cuestión de la defensa de las fronteras. Resultado de las elecciones municipales en Londres

REUNIONES DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El Comité de no Intervención que habría de reunirse ayer, suspendió la sesión aplazándola para hoy a las once de la mañana. También se reunirá el subcomité.

LOS MANEJOS DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS EN MARRUECOS

París.—El periódico «Le Jour» publica un artículo del coronel Vetler sobre la nota que el Gobierno del general Franco ha dirigido a las potencias firmantes del acta de Algeciras, denunciando los manejos comunistas en la zona del protectorado de Marruecos.

Corroboran el articulista las denuncias de la nota del Gobierno español y dice que los rojos tratan de crear un conflicto europeo, preparado y provocado por el Frente popular de España y el de Francia.

Para los del Frente popular no importan las consecuencias, porque son gentes sin patria, que tratan de llegar a la perturbación del orden social por todos los medios, consciente o inconscientemente.

Cuando se entregan armas a los comunistas, dice el coronel Vetler, es muy difícil prever contra quién las han de emplear.

Una infiltración francesa en la zona del Marruecos español, podría significar la gran guerra europea.

En sus convulsiones agónicas los rojos tratan de provocar esta guerra. ¿Se ha dado cuenta Francia de que esto significaría su ruina y la de su imperio de Africa del Norte?

Necesario es advertir que no puede confundirse a Francia con nuestro Frente popular y que Francia no estará dispuesta a consentir que se la lleve por ese peligroso camino.

«Le Jour» por su parte, comenta el artículo del coronel Vetler, añadiendo unas líneas en las que lo califica de grave acusación para el Gobierno francés esperando las consecuencias que puede originar.

LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington.—El nuevo embajador francés M. Bonnet, ha declarado a los periodistas que tratará de negociar un nuevo tratado comercial con los Estados Unidos, a fin de solucionar el problema de las deudas de guerra.

PROGRAMA DEL ESTADO DE GUERRA EN BRASIL

Río de Janeiro.—El presidente Var

gas, ha solicitado de la Cámara la prórroga del Estado de Guerra a fin de que se celebre el proceso contra los detenidos por el movimiento subversivo de 1935.

EN AGUAS DE DALMACIA LOS GUARDACOSTAS YUGOSLAVOS APRESAN UN BARCO FRANCÉS

Belgrado.—El barco francés «Lagar», que intentaba embarcar voluntarios con destino a España, ha sido apresado en aguas de Dalmacia por los guardacostas yugoslavos.

SE REUNE EL CONSEJO FEDERAL SUIZO

Berna.—El Consejo federal suizo se ha reunido ayer, ocupándose de la cuestión de la defensa de las fronteras de Suiza.

El consejero Ninder, jefe del departamento militar, reclamó el aumento de la guardia de vigilancia de las fronteras en tres compañías.

El Consejo federal aprobó un crédito suplementario de veinte millones de francos para atenciones de defensa.

LOS PRESUPUESTOS DE GUERRA EN INGLATERRA

Londres.—Ayer fueron publicados los presupuestos de guerra de Inglaterra para el ejercicio 1937-38, cuyos gastos ascienden a ochenta y tres millones ciento setenta y dos mil francos, en los que van incluidos seis mil seiscientos millones de francos de los créditos adicionales de 1936-37.

El ministro de la Guerra ha pedido, además, un suplemento de 19'05 millones.

Trescientos mil hombres son los efectivos del Gobierno británico, sin tener en cuenta los territoriales, que ascienden a ciento cuarenta y un mil, ni tampoco los de India y de los Dominios.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL AZUCAR

Londres.—El señor Baldwin, jefe del Gobierno británico, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que la próxima Conferencia internacional de la industria del azúcar se reunirá en Londres el día 5 del mes de abril venidero.

LA DEFENSA ANTIAEREA EN INGLATERRA

Londres.—Según se ha comunicado en el ministerio del Interior, a disposición de Inglaterra están doscientos setenta o trescientos mil ayudantes para la defensa antiaérea, reclutados entre voluntarios.

LA LEY DEL CONTROL EN GRAN BRETAÑA

Londres.—La ley del control de navegación para España será llevada el próximo martes al Parlamento.

Se tiene la intención de que todos los preparativos estén hechos para que la ley pueda ser firmada por el rey el día 19 de marzo.

COMENTARIOS DE LA Prensa ITALIANA

Roma.—«La Tribuna» refiriéndose a la sesión de la Cámara de los Lores de Inglaterra dice que el Lord del Sello privado, señor Halifax, ha debido hacer mención al pacto franco-soviético y las consecuencias que este tiene para la política europea. La posición de Francia y de Checoslovaquia es falsa completamente. Francia se ve impelida por el miedo y Checoslovaquia porque es un país de nacionalidades diversas, contándose entre su población tres millones y medio de alemanes.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Londres.—Los resultados de las elecciones municipales de Londres, han sido los siguientes:

Laboristas, 74 puestos, contra 89 del año 1934.

Reformistas conservadores 49, contra 55 del año 1934.

Los otros partidos no han ganado puestos.

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestre pagada, se vende.

Fábrica de cal «San Antonio».

Almoneda urgente, Paseo de las Alicias, número 1.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado. 11. — Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Maderas y Viguetas para construcción de casas y colonias